

س. تحریک حقوق نسوان کی موجودہ لہر کے تناظر میں اسلام میں خواتین کے حقوق بیان کیجئے۔

## "تحریک حقوق نسوان کی موجودہ لہر کے تناظر میں اسلام میں خواتین کے حقوق"

قبل از اسلام عورت کو معاشرے میں بہت کم مقام حاصل تھا اور اس کی حیثیت ایک غلام سے بڑھ کر نہ تھی۔ اسلام نے عورتوں کو معاشرہ میں بلند مقام دلوایا۔ اس کو حقوق ملائیت عطا کیے اور وراثت میں بھی حصہ دار ٹھہرایا۔

ترجمہ: مردوں کے لیے ان کے اعمال کا حصہ ثابت ہے اور عورتوں کے لیے ان کے اعمال کا حصہ ثابت ہے۔

(النساء: 32)

اسلام میں خواتین کی حقوق کی تفہیم موجودہ فیمنسٹ تحریک کے تناظر میں خاص اہمیت رکھتی ہے۔ فیمنسٹ تحریک نے خواتین کے حقوق، برابری اور انصاف پر زور دیا ہے، اور اسی تناظر میں اسلام کے حقوق کا جائزہ لینا ایک دلچسپ اور پیچیدہ مسئلہ ہے۔

مندرجہ ذیل اسلام میں خواتین کے حقوق کا تفصیلی جائزہ ہے اور موجودہ فیمنسٹ تحریک کے نظریات کا جائزہ بھی

## 1. تعلیم کا حق

اسلامی تناظر: اسلام نے تعلیم پر زور دیا ہے اور یہ حق ہر مسلمان مرد اور عورت کے لیے ضروری قرار دیا ہے۔ نبی اکرمؐ نے فرمایا "علم حاصل کرنا ہر مسلمان مرد اور عورت پر فرض ہے" اسلامی تاریخ میں خواتین نے علمی اور ادبی میدانوں میں نمایاں کردار ادا کیا ہے۔

تحریک حقوق نسواں کے تناظر میں: موجودہ فیمنسٹ تحریک تعلیم کو بنیادی انسان حق سمجھتی ہے۔ اس تحریک کے مطابق، خواتین کو تعلیم تک مساوی رسائی حاصل ہونی چاہیے اور نسلی بھی قسم کی جنس کی بنیاد پر تعلیمی مواقع میں کمی نہیں ہونی چاہیے۔ اسلام اور فیمنسٹ تحریک کے درمیان تعلیم کے حق پر اتفاق پایا جاتا ہے لیکن عمل درآمد اور مواقع کی فراہمی میں فرق موجود ہو سکتا ہے۔

## 2. وراثت کے حقوق

اسلامی تناظر: اسلامی قوانین کے مطابق خواتین کو وراثت میں حصہ دیا گیا ہے۔ قرآن مجید میں واضح طور پر ذکر ہے کہ عورتیں بھی وراثت میراث میں حصہ دار ہیں۔

ارشادِ باری تعالیٰ ہے۔

ترجہ: مرد کو اس کا حصہ ملے گا جو اس کی کمائی ہے اور عورت کو اس کا حصہ ملے گا جو اس کی کمائی ہے۔

عورتوں کا حصہ مردوں کے مقابلے میں عموماً کم ہوتا ہے لیکن یہ اس بات پر منحصر ہے کہ معاشرتی ذمہ داریوں کا بوجھ کس پر ہے۔

فیمینسٹ تحریک کے تناظر میں:

فیمینسٹ تحریک وراثت میں مکمل برابری کی بات کرتی ہے جس میں خواتین اور مردوں کے درمیان کسی قسم کا فرق نہ ہو۔ موجودہ عائلی معیار کے مطابق، فیمینسٹ تحریک اس بات پر زور دیتی ہے کہ وراثت میں خواتین کو مردوں کے برابر حصہ ملنا چاہیے جو کہ اسلامی وراثت قوانین کے ساتھ مکمل ہم آہنگ نہیں ہے۔

3. شادی کا حق اور ذاتی آزادی

اسلامی تناظر: اسلام عورتوں کو اپنے شوہر کے انتخاب کا حق دیا گیا ہے۔  
قرآن میں لیا گیا ہے:

ترجہ: تمہاری عورتوں سے، جو تمہیں پسند ہو، شادی کرو۔

(النساء: 3: 4)

عورتوں کو ذمہ داری شادی پر مجبور نہیں کیا جائیگا۔

فیمینسٹ تحریک کے تناظر:

فیمینسٹ تحریک ذاتی، آزادی، خود مختاری اور رضامندی پر زور

دیتی ہے۔ یہ تحریک جانتی ہے کہ خواتین کو اپنے زندگی کے اہم فیصلے خود

کرنے کا مکمل حق ہو، بشمول شادی کے انتخاب کا۔

فیمینسٹ نظریات کے مطابق، عورتوں کو اپنے پارٹنر کا انتخاب خود

کرنا چاہیے اور ان کے فیصلے پر کسی قسم کا دباؤ یا زبردستی نہیں ہونی چاہیے۔

#### ۴. مالی حقوق

اسلامی تناظر: اسلام نے عواتین کو مالی خود مختاری دی ہے۔ عورتیں اپنے مال اور جائیداد کی مکمل مالک ہیں اور ان کے مالی معاملات میں کسی بھی مرد کا دخل نہیں ہونا چاہیے۔ اسلام میں عورتوں کی مالی خود مختاری کا اصول مضبوط اور ان کی ضمانتی پر ان کا مکمل حق ہے۔

فیمنسٹ تحریک کے تناظر میں: فیمنسٹ تحریک مالی خود مختاری اور اقتصادی برابری پر زور دیتی ہے۔ اس کے مطابق عواتین کو نہ صرف مالی حقوق حاصل ہونے چاہئیں بلکہ انہیں اقتصادی مواقع اور مالی فیصلوں میں بھی مکمل برابری ملنی چاہیے۔ اس حوالے سے اسلام کی تعلیمات بھی مالی حقوق کی ضمانت دیتی ہیں، لیکن معاشرتی اور ثقافتی عوامل اکثر ان حقوق کی عملی تطبیق کو محدود کر دیتے ہیں۔

#### ۵. ذاتی عزت اور تحفظ

اسلامی تناظر: اسلام عواتین کی عزت اور ان کی جسمانی اور ذہنی حفاظت کی ضمانت دیتا ہے۔ قرآن اور حدیث میں عورتوں کے احترام اور ان کی حفاظت کی تاکید کی گئی ہے۔

فیمنسٹ تحریک کے تناظر میں: یہ عواتین کے خلاف ہر قسم کے تشدد اور زیادتی کی مخالفت کرتی ہے اور ذاتی تحفظ کی مکمل ضمانت کی خواہاں ہے۔ اس تحریک کے مطابق عواتین کو ہر قسم کے تشدد، ہراسانی

اور امتیاز سے محفول ہونا چاہیے۔ اسلام ہی اس اصول کو تسلیم کرتا ہے، لیکن علیٰ صلح پر مختلف معاشرتی اور ثقافتی رکاوٹیں ان اصولوں کی مکمل پیروی میں رکاوٹ بنتی ہیں۔

## 6. خاندان، حقوق اور شوہر کے ساتھ تعلق

اسلامی تناظر: اسلام میں خاندان کی اہمیت اور شوہر اور بیوی کے حقوق اور ذمہ داریوں کی وضاحت کی گئی ہے۔ شوہر اور بیوی کے درمیان محبت، احترام، اور تعاون پر زور دیا گیا ہے۔ اسلام میں بیوی کو اپنے شوہر کے ساتھ حسن سلوک کرنے اور شوہر کو بھی اپنی بیوی کے ساتھ انصاف اور محبت کرنے کی ہدایت دی گئی ہے۔

فیمینسٹ قریب کے تناظر میں: فیمینسٹ قریب خاندان، تعلقات میں برابر، خود مختاری، اور ذاتی احترام پر زور دیتی ہے۔ اس قریب کے مطابق خواتین کو خاندان، زندگی میں اپنے حقوق کی مکمل تقسیم دینی چاہیے اور شوہر کے ساتھ مساوی شراکت داری کی توقع رکھنی چاہیے۔ فیمینسٹ نظریات میں زور دیا جاتا ہے کہ شوہر اور بیوی کے درمیان تمام فیصلے مشترک طور پر کیے جائیں اور خواتین کے حقوق کی حفاظت کی جائے۔

## 7. عورتوں کا معاشرتی کردار

اسلامی تناظر: اسلام میں عورتوں کو معاشرتی اور مذہبی کردار ادا کرنے کی اجازت دی گئی ہے۔ خواتین نے اسلامی تاریخ میں کئی اہم کردار ادا کیے ہیں، جیسے کہ علی، زینب، اور سہاجرہ صدیقہ ہیں۔ اسلامی تعلیمات کے مطابق، خواتین کو گھر کے امور اور

بارے کاموں میں شرکت کرنے کی آزادی ہے۔ بشرطیکہ وہ شریعت کے اصولوں کے مطابق ہوں۔

**فیمینسٹ ٹریک معاشرتی**

کرداروں میں مکمل برابری اور خواتین کی شرکت پر زور دیتا ہے۔ یہ ٹریک چاہتی ہے کہ خواتین کو ہر شعبے میں مساوی مواقع فراہم کیے جائیں، چاہے وہ ملازمت ہو، سیاست ہو، یا دیگر عوامی کردار ہوں۔ فیمینسٹ نظریات کے مطابق، خواتین کی معاشرتی شرکت اور قیادت کے مواقع میں کوئی رکاوٹ نہیں ہونی چاہیے، اور انہیں ہر شعبے میں اپنی صلاحیتیں دکھانے کا حق ملنا چاہیے۔

**۵. خواتین کے خلاف تشدد**

**اسلامی تناظر:** اسلام خواتین کی جسدان اور ذہنی حفاظت کو انتہائی اہمیت دیتا ہے۔ اسلامی تعلیمات میں خواتین کے خلاف کسی بھی قسم کے تشدد کی ممانعت کی گئی ہے اور انہیں عزت اور احترام دینے کی تاکید کی گئی ہے۔ نبی اکرم نے خواتین کے حقوق کی ضرور حفاظت کی اور ان کے خلاف تشدد کو سخت سے ناپسند کیا۔ نبی پاک نے خلیفہ حجۃ الوداع کے موقع پر بھی عورتوں کا خیال رکھنے کی تاکید کی اور فرمایا کہ "عورتوں کے معاملے میں اللہ سے ڈرو"

فیمنسٹ ٹریک کے تناظر میں: فیمنسٹ ٹریک خواتین کے خلاف تشدد کے خلاف ہے اور یہ قسم کی برائیاں، جسمانی اور ذہنی تشدد کے خاتمے کی وکالت کرتا ہے۔ یہ ٹریک چاہتی ہے کہ خواتین کو تنہا فراہم کیا جائے اور ان کے حقوق کی خلاف ورزی کرنے والوں کو سزا دی جائے۔ فیمنسٹ نظریات میں یہ بھی شامل ہے کہ تشویش اور تشدد کے شکار خواتین کو مدد اور سپورٹ فراہم کی جائے۔

## ۹. خواتین کا حق انتخاب اور مختاری

اسلامی تناظر: اسلام میں خواتین کو اپنے زندگی کے فیصلے کرنے کا حق دیا گیا ہے، بشمول شادی، طلاق، اور مالی امور عورتوں کی خود مختاری اور ان کی پسند کی عزت دی گئی ہے اور ان کے فیصلے ان کی مرضی اور رضامندی پر مبنی ہونے چاہئیں۔

فیمنسٹ ٹریک کے تناظر میں: فیمنسٹ ٹریک خود مختاری

اور ذاتی انتخاب کی مکمل آزادی کی وکالت کرتی ہے۔ یہ ٹریک چاہتی ہے کہ خواتین کو اپنے زندگی کے تمام اہم فیصلے خود کرنے کا حق ہو، بشمول شادی، پیشہ ورانہ انتخاب اور دیگر ذاتی امور۔ فیمنسٹ نظریات کے مطابق خواتین کو یہ قسم کی بیرون موافقت یا رباؤ کے بغیر اپنے فیصلے کرنے کا حق ہونا چاہیے۔

## نتیجہ:

اسلام اور موجودہ فیمنسٹ ٹریک دونوں نے عواتین کے حقوق اور برابری پر زور دیا ہے، لیکن ان کے نظریات اور عملد آمو میں فرق موجود ہے۔ اسلامی تعلیمات نے عواتین کو نئی اہم حقوق دیے ہیں۔ لیکن ان حقوق کے اطلاق میں معاشرتی، ثقافتی اور قانونی عوامل بھی اہم کردار ادا کرتے ہیں۔ فیمنسٹ ٹریک نے موجودہ دور میں ان حقوق کو مزید ترقی دینے اور عورتوں کی مکمل خود مختاری کی طرف قدم بڑھانے پر زور دیا ہے۔ دونوں نظریات کے درمیان مفاہمت اور عملی تبدیلیوں کے ذریعے عواتین کے حقوق کو مزید مستحکم کیا جاسکتا ہے، تاکہ ایک برابری اور انصاف پر مبنی معاشرہ قائم کیا جاسکے۔